Победная поступь «по-Сталинградски» территориального общественного самоуправления (ТОС) Волгоградской области в 2006-2008 гг.
На территории региона зарегистрированы и действуют 2000 ТОСов, из которых 302 являются юридическими лицами.

В границах ТОС проживают 1,013 млн. чел. (около 39 процентов населения области), здесь располагаются 243633 домовладений, 83212 квартир, 166336 личных подсобных хозяйств, в которых заняты 315620 чел.

В руководящие органы-советы ТОС всенародно избраны 16021 чел.

Ниже приводится системная характеристика организации и деятельности ТОСов региона по состоянию на 1 января 2009 года. Характеристика состоит из 4-х системообразующих направлений управленческого процесса.

Во-первых, это создание разветвленной территориальной и отраслевой сети активистов, объединенных на добровольных началах в ТОСовские формальные и неформальные команды (Организационная структура)
Во-вторых, это построение инновационной модели партнерства гражданского общества, административной власти и бизнеса в качестве механизма реализации ТОСовских инициатив и программ (Партнерские отношения) 

В-третьих, это формирование финансовой и материально-технической основы деятельности ТОС (Ресурсы)

И наконец, в-четвертых, это результаты деятельности ТОС в форме перечня добрых дел, направленных на повышение качества жизни (Достижения)
